

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ПРИАНГАРЬЕ

★ ИСТОРИЯ РАЙОНА

Я ПОВЕДУ ТЕБЯ В МУЗЕЙ

Три года прошло с того дня, когда музейю Кежемского района был присвоен статус государственного, менее года работает филиал музея в г. Кудинске. В этой статье я хочу кратко рассказать о том, над чем работают сотрудники музея, о наших проблемах, которые не дают нам сегодня по-настоящему прудиться.

Начну с того, что филиал музея в г. Кудинске расположен в общежитии № 5 на 50 квадратных метров, в здании 32 кв. м размещена экспозиция «Быт и народные промыслы населения Приангарья». Судя по числу посетителей, а одновременно открытия филиала экспозицию посетили более двух тысяч человек, интерес к истории у жителей нашего города есть, главными же посетителями стали учащиеся школ.

Большим интересом пользовалась выставка «Русские и советские денежные знаки», которая работала в мае. Сразу оговорюсь: музей пока не имеет собственной коллекции монет, но один из нумизматов Кудинска, В. М. Шурасев, любезно предоставил на выставку свою личную коллекцию.

В период празднования 15-летия треста «Богучангэсстрой» в РДК была организована выставка из собранных материалов по Богучанской ГЭС. Большую помощь в сборе материалов нам оказали Ю. Сахаров, В. Гребенщиков, А. Карачин, В. Варфоломеев, В. Березнев — из производственного строительного-эксплуатационного объединения «Богучангэсстрой», Н. Лежик из Ангарской экспедиции, А. Журавлев — фотожурналист и другие участники строительства Богучанской ГЭС. К сожалению, показать ее всем желающим мы не смогли по одной причине — негде было разместить, не было места для хранения. Поэтому по сбору материалов на данную тему продолжаться, и мы надеемся, что кудинцы и гости города сумеют увидеть документы, фотографии, различные предметы, которые сегодня уже стали историей.

Главная цель клуба «Ангарские вечера», который создан при музее в с. Кежма и г. Кудинске — это возрождение и сохранение обычаев, обрядов и традиций ангарцев. Постепенно в этих клубах складываются свои творческие коллективы, в их числе — коренные

жители района И. С. Гусев и В. М. Брюханова, М. С. Привалихина, А. В. Карнаева, Е. М. Карнаухова из Кудинска, П. И. Журавлева, А. Г. Кокорина, Е. Г. Брюханова, Н. И. Попова из Кежмы и другие.

Важнейшая, по нашему убеждению, обязанность музея: стать особым «классным кабинетом» всех школ города и района. Эта обязанность исходит от сознания того, что музей способен сыграть в жизни ребенка-подростка — молодого человека — особую образовательную — воспитательную роль. В связи с этим ведется работа с учащимися школ по изучению краеведческого материала. При подготовке к экзаменам по истории научный сотрудник музея Л. Л. Карнаухова познакомила выпускников Кежемской и Кудинских средних школ с историей заселения русскими Приангарья в 17 веке, крестьянским бытом и народными промыслами, эту же работу на протяжении уже ряда лет ведет и создатель нашего музея Ю. С. Кулагов.

Участники районного семинара учителей (апрель 1991 г., г. Кудинск) были единогласны в положительной оценке интегрированного урока (урок проводил учитель О. Поляничко и Н. Редькина) на тему «Сталинизм как явление эпохи» по романам А. Рыбакова «Дети Арбата», «35-й год и другие», в котором был использован местный краеведческий материал с привлечением и показом музейных экспонатов.

Параллельно в музее продолжается научная работа, идет разработка тем, соответствующая профилю музея: «Быт русского населения Приангарья» (конец 17, 19 и начало 20 века), «Заселение Приангарья русскими», «Одежда русского населения» и т. д., а также научное описание музейных предметов.

Одной из существенных сторон деятельности музея была и остается собирательская. Большим приобретением для нас в этом году стали переданные в музей А. Ф. Карнауховым дедом его большевиком-революционером «Краткий словарь Кежемского слова говора» и «Ангарские пословицы».

Директор школы Н. М. Журавлева считает, что отсутствие желающих при-

ШКОЛЬНЫЙ ПОВАР



ОЧЕНЬ НУЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Не везло раньше Илимбинской средней школе с поваром. А когда год назад появилась Валентина Николаевна Дунайцева, администрация школы с облегчением вздохнула — человек на своем месте.

Повар 5-го разряда, по возрасту уже пенсионер, Валентина Николаевна одна (I) кормит ежедневно полным обедом (первое, второе, третье!) 200 человек. Работает весело, игриво, креативно: она никогда не размает пюре по тарелке бесформенной массой, оформляет каждую порцию по всем законам кулинарного искусства.

Директор школы Н. М. Журавлева считает, что отсутствие желающих при-

таться в школьной столовой при значительном повышении цен — заслуга только школьного повара.

Рано утром приходит Валентина Николаевна на работу и поздно вечером уходит. На кухне идеальный порядок и чистота; шторы, цветы.

Работая поваром, В. Н. Дунайцева является полноправным членом учительского коллектива. Никогда не забывает ее поздравить, подарить цветы 1 сентября, в День учителя; она всегда с коллективом школы, живет его жизнью, его радостями и печальми.

Наш корр.

◆ ГАЗЕТНЫЙ КИОСК

ВИЗИТ МОСКВИЧА

В течение нескольких дней в Мотыгинском районе находился представитель Президента России по Красноярскому краю Юрий Николаевич Москвич. Он встречался с разными людьми, отвечал на разные вопросы, побывал на заседании клуба избирателей в районцентре. Ю. Н. Москвич рассказал, в частности, о проекте новой Конституции России, которая предусматривает усиление исполнительной власти. А вот что говорил он о главе районной администрации: «Новый глава местной администрации должен думать о создании двух органов: один будет решать вопросы стратегического управления, другой, состоящий из чиновников, управляет государством и мы и предприятиями, решать все хозяйственные вопросы. Будет принят закон о чинах, согласно которому будут соответствующие и заработная плата, и положение». («Ангарский рабочий», Мотыгино, за 12 октября).

Естественно, что на встречах представителя Президента России спрашивали о его обязанности. Юрий Николаевич пояснил, что он должен координировать действия органов исполнительной власти, осуществлять контроль за соблюдением законов, выяснять причину их невыполнения, проводить анализ и быстро сообщать Президенту. Кроме этого, на него возлагается контроль за федеральными органами КГБ, МВД, прокуратуры.

ОТМЕЧЕН РОСТ

В газете «Огни Ангары» за 12 октября сообщены данные планового отдела «Братскгэсстрой» по выполнению строительного-монтажных работ за девять месяцев этого года. Общие выполняемые по «Братскгэсстрой» составило 107,8 процента. Наше ПСЗО «Богучангэсстрой» работало на 90,6 процента. По сравнению с прошлым годом отмечен солидный рост — 119,4 процента.

ИСЧЕЗ В ТУМАНЕ

Мы давали в нашей газете переписку из «Комсомольской правды» о пропавшем путешественнике-одиночке С. Чеботареве. Как сообщила 18 октября «КП», поиски его в Беринговом море и Тихом океане закончились безуспешно. Путешественник не найден.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ОПУБЛИКОВАННОМУ

ПРОБА НРАВСТВЕННОСТИ

Проходя мимо киоска «Союзпечати» в г. Кудинске 12 октября, приобрел партийные газеты, среди которых была уважаемая нами газета «Советское Приангарье». Пробравшись в киоск, увидел ее статей, на второй странице столбиком с доволью странным: «Был личным работ...». С первой же строки понял, что речь касается подразделения, в котором я сам прохожу службу в качестве заместителя начальника по воспитательной работе. Прочитав статью, был глубоко расстроен тем, что в нашей службе, как нигде больше, один человек в состоянии своим поступком «измарать лицо» такому огромному коллективу.

У читателя статьи может сложиться впечатление, что среди работников К-100 такое явление носит тотальный характер. Подобное утверждение будет очень дальним от истины. Более чем полуполитический коллектив учреждения, и прежде всего офицеры, во взаимоотношениях с осужденными никогда не переступали границ дозволенного законом. Коллектив ИТК-36, в котором созрела конфликтная ситуация, описанная в жалобе осужденного Прокопишина, в этом плане не является исключением. В подтверждение своих слов привожу неопровержимые доказательства, имеющие отношение к данному случаю.

Начну с того, что эта жалоба могла бы никогда не родиться. В связи с этим считаю необходимым сообщить подробности предломи.

Прибывший некогда из территориальных органов г. Сумы и назначенный впоследствии на должность начальника колонии т. Скрынник Н. В. развил бурную деятельность по строительству собственной дачи. Будучи неоднократно (в различных формах) предупрежден своими коллегами о безнравственности такого поведения, он выводов для себя не сделал. Тогда, возмущенный реакцией своего руководителя, начальствующий состав подразделения счел необходимым информировать управление о поступках т. Скрынника Н. В. и, в частности, о его идентичности в вопросах дачного строительства. (К слову сказать, темпам создания могла бы позавидовать даже японская строительная фирма «Су-Дзюки»).

По инстанции было направлено соответствующее письмо, под текстом которого поставили свои подписи двадцать четыре члена имеющихся офицера и прапорщиков. Из данного письма было ясно видно, что т. Скрынник Н. В. увлекся вопросами приватизации и в данном направлении уже идет вперед средич показателям по стране, а особенно по районам Восточной и Западной Сибири.

К великому сожалению, в силу своей занятости проблемами выполнения правительственного задания по лесосоциети и сплаву древесины, начальник учреждения не смог лично заняться разбором этого документа, но незамедлительно отреагировал на сигнал, направив в эпицентр событий для выяснения обстоятельств дела своего заместителя по кадрам т. Радаева Г. Д.

В надежде на торжество справедливости срочно состоялось собрание офи-

церов и прапорщиков, на котором т. Радаев Г. Д. всей мощью ораторского искусства встал на защиту коллегативно-го. Дифирамбы, пролетав в его адрес, мог бы позавидовать даже некогда здравствовавший, дорогой и любимый Леонид Ильич. Прозревшие от железной логики представителя вышестоящей инстанции офицеры и прапорщичи тут же были не возрыдали от того, что могли бы потерять такого начальника по своей же глупости.

Вместо объективного разбирательства т. Радаев Г. Д. предпринял попытку пока инцидатора составленного письма, но, будучи непрофессионалом в этой области, потерял равновесие. Сумевшие прийти к себе после увиденного и услышанного офицеры и прапорщичи в устной форме подтвердили истинность написанного. Руководствуясь исключительно собственной интуицией, т. Радаев, окрестив отдельных товарищей сутяжниками, ушел на доклад.

Имеющий ум да поймет, что такая поддержка открыл лобого. И потому змелце прежнего зазвенели топоры увелчце, уверенной застучали молотки, устойчивей стала работать бензиновая пила на упомянутой в жалобе даче. Вскоре взрывами она застрекала «золоченный» куполом, а из аккуратно сработанной трубы по дымоходу леги неоднократной кладки заструился первый дым. Но кто из нас не знает о том, что дыма без огня не бывает...

Получив повторный сигнал, начальник управления чужьм опитного руководителя заподозрил неладное. Благодаря его личному вмешательству вопрос был разрешен молниеносно и по справедливости. В августе текущего года приказом начальника учреждения с т. Скрынника Н. В. была снята «дипломатическая неприкосновенность». За выявленные нарушения он был отстранен от занимаемой должности.

Таким образом, со стороны осужденного Прокопишина написанная жалоба, может быть, и является, в некотором смысле, выстрелом в спину, т. к. его положение все-таки специфическое, но в офицерском коллективе, который собственной принципиальностью покарал «веротопстунника», произошло самоочищение.

В последнее время, когда общественность постепенно сбрасывает с себя политические и экономические путы, мне, дай им Бог удачи, в здравом поминании этого явления занялся данным строительством. Не боюсь взять на себя ответственность и заявить, что абсолютное большинство делает это честно, не конфликтуя с законом. Но иногда все же встречаются дельцы, эксплуатирующие доверие руководства и коллектива в личных целях. Что поделаешь — в семье не без урода. Но тем выше проба нравственности того коллектива, который даже в эти смутные времена сам от них избавляется.

По поручению члена имеющихся офицеров и прапорщиков ИТК-36 зам. начальника по воспитательной работе В. МАЛКОВ.

Окончание. Начало на 4-й стр.

У музея появились постоянные друзья и помощники. Среди них О. Поляничко, И. Сидоров, Г. Лаврова, Л. Паршина, О. Григораш, Р. Ванюкова, Е. Лапшина, Е. Ширяева, Л. Сиордниковца.

В НАСТОЯЩЕЕ время перед музеем стоит задача — скомплектовать коллекцию произведений народного искусства, в которой сконцентрировать экспонаты, позволяющие проследить за развитием и расцветом традиционных видов народного промысла, представить появление новых видов искусства. С этой целью музей объявляет конкурс народного творчества, который пройдет в январе 1992 года в г. Кудинске. На конкурс будут приниматься произведения изобразительного и декоративно-прикладного искусства: художественные изделия из дерева (бересты, тальника), резьба и роспись, резные панно и мебель, декоративные изделия, чеханка по металлу, изделия из камня и кости, кружевоплетение, вышивка и ткачество, предметы убранства интерьера с традиционным народным орнаментом и т. д.

Желающие принять участие в конкурсе присылают заявки в музей г. Кудинска до 15 февраля. Победители будут награждены диплома-

ми, ценными подарками. Во время проведения конкурса будет организована выставка из работ, представленных на конкурс, а для желающих организуем аукцион-продажу. В конкурсе могут принять участие как отдельные мастера, так и трудовые коллективы госпредприятий, организаций, малых предприятий и кооперативов.

Я ПОВЕДУ ТЕБЯ В МУЗЕЙ

В ОЗМОЖНОСТИ музея с имеющимися фондами скромные, но как работать, если в городе размещена экспозиция больше напоминая склад музейных экспонатов. Музей насчитывает их около семи тысяч, среди них — документы, предметы духовной культуры народов Приангарья с незапамятных старины до наших дней. И лежат они без движения в приспособленных помещениях. Нарушение режима хранения фондов отрицательно сказывается на сохранности музейных экспонатов, ускоряется процесс естественного старения. Складываются впечатляющие коллекции, которые, к сожалению, не имеют ни музейного статуса, ни музейного назначения. Так давайте и мы оставим свой след в истории района и города, следуя традициям предков.

Н. БРЮХАНОВА, директор музея истории Кежемского района.



ГОД НАЗАД, НА СЕНТЯБРЬСКОЙ СЕССИИ, КЕЖЕМСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ УТВЕРДИЛ ПРОГРАММУ «УЧИТЕЛЬ», ЧТО СДЕЛАНО ПО ЕЕ ВЫПОЛНЕНИЮ КАК ОБСТОЯТ ДЕЛА В НАРОДНОМ ОБРАЗОВАНИИ РАЙОНА — ОБ ЭТОМ СОСТОЯЛСЯ РАЗГОВОР НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА Н. ЗОНОВОЙ С ДЕПУТАТОМ РАЙОННОГО СОВЕТА АРОДНИК ДЕСИЛЬВИЧЕМ УМРИХИНЫМ.

— Виктор Васильевич, общеизвестно, что многие решения, постановления, программы зачастую остаются на бумаге. Их принимают и тут же забывают. Я хорошо помню, как бурно и заинтересованно обсуждалась программа «Учитель» депутатами, но стал ли этот документ рабочим, не забыли ли о нем в повседневной тучке?

— Документ работает, вернее начал работать, хотя можно отметить много негативных моментов. Жаль, что в реализации этой программы, по большому счету, никто, кроме самих учителей, не заинтересован, никто нельзя не заметить и желания органов Советской власти помочь народному образованию.

— По какому пунктам решения сессии уже началась работа? Что уже сделано?

Начинаясь с разработки конкретных мероприятий по реализации программы «Учитель». Много было сделано за год по обучению учителей кадров. На школьных, межшкольных, районных и межрайонных семинарах. Мы отправляли учителей за опытом в Москву, Полтаву, Норильск, Минусинск и т. д. Всего обучение прошли 300 педагогов.

Одним из главных направлений является материальное обеспечение учреждений народного образования. Укомплектована кадрами хозяйственная группа РОНО, в перспективе это будет хозяйственно-эксплуатационный отдел. Сейчас в штаты хозяйствы входят: начальник, инженер, экономист, зав. складом, два водителя.

Предлагается построить хозяйственную базу РОНО: теплый склад, холодный склад, гараж на четыре бокса и малое предприятие по переработке древесины (липарма, сушильный цех).

Уже сегодня инженер хозяйствы В. М. Голубев составил проектно-сметную документацию подросткового клуба при школе № 3. С января там начнутся строительные работы.

Выполняется пункт о включении заявок учреждений народного образования в договор с лесогаготовителями. Главным путем мы для ремонта школ получили трубы, стекло, шифер, сантехнику, шпал.

Рисунок В. ЖАБСКОГО

ПРОГРАММА

Неоднократно пытались мы за прошедший год развернуть общественность, предприятия, учреждения лицом к школе. Но складывается парадоксальная ситуация: каждому родителю хотелось бы видеть своего ребенка образованным, культурным, умным и т. д., но, являясь руководителями трудовых коллективов, членами профсоюзных комитетов, сделать какие-либо шаги по улучшению материальной базы школ и школ, их кадровую обеспечение не хотят. Провалилась наша первая попытка отметить в этом году Праздник Детства, как всенародный: в учрежденный школьный фонд для развития внеурочной деятельности не привлечено ни одной копеечки, хотя письма мы рассылали во все малые предприятия и кооперативы. Остался на бумаге и совместный приказ от 22 мая 1991 года учреждения К-100 и РОНО о переселении в этот фонд 60 тыс. рублей.

Еще одна острая проблема, в которой мы пытались подступиться — ведомственные детские сады К-100. После проверки состояния дел в детсадах, которая осуществлялась работниками РОНО совместно с представителями К-100, был разработан и послан в К-100 документ с конкретными предложениями по улучшению положения в этих дошкольных учреждениях. Ответа не последовало.

— Виктор Васильевич, в программе «Учитель» довольно много пунктов о повышении благососто-

ВЕАРДО

— РАССКАЗ —

ЗАКОНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ. ЧИТАТЕЛЬ, ПОТОРОПИСЫ И НЕ ЗАБУДЬ ПОДПИСАТЬСЯ НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ.

СТОИМОСТЬ ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ НА «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» — 7 РУБЛЕЙ 80 КОПЕЕК.

ВЫ; РЕБЯТА, БЕЗ ВОДЫ НИ ТУДЫ И НИ СЮДЫ...

История, которая разворачивается сейчас на наших глазах, вполне логична, обидна, и, вместе с тем, просто по человечески нормальна, как многие и другие факты окружающей нас действительности, обусловленные метаморфозами морального кодекса строителя коммунизма.

Имеется заявление управляющему трестом БОЭС И. В. Михайлову и директору ДС БОЭС А. В. Бороненкову от начальника ЖКУ, датированное ноябрем 1989 г., в котором говорится, что жилищно-коммунальное управление отменяется от аренды дома № 4, перешедшего в ведение ЖКУ, так как жильцы там уже не живут и здание находится в аварийном состоянии, согласно акту от 20.10.89 г. ЖКУ просит снять с него сумму арендной платы.

Это заявление означает, что здание нужно снести, так как оно выработало свою стоимость (15 лет эксплуатации) или дел, жилищный ремонт и снова стать его на баланс предприятия, как вновь приобретенное.

Одним словом, от полуразрушенного и безнадёжно заброшенного дома № 4, что в переулке Школьном, к концу 1989 года все отказались. И тлеть бы ему несчасному и разбираться бы потихоньку данниками, однако Кюдинское лесозаготовительное предприятие (в народе — «Киевлес») решило там обустроить — поселить людей, сделать какой-нибудь уют — понятное и вполне праведное решение. С директором ДС БОЭС А. В. Бороненковым был заключен договор (подтвержен — был заключен договор — подписан юридический документ), где черным по белому написано: передать в аренду Кюдинскому предприятию по поставкам лесопроизводства помещение общежития № 8... на срок — до пуска агрегатов.

Итак, договор есть. «Киевлес» добросовестно начинает вносить арендную плату, делая капитальный ремонт и вселяет туда — людей — одиночки, семьи, дети. Вроде бы все на месте —

осталось только подвести отопление, холодную воду и — жить.

И вот тут-то, на этапе заключения договора о подводе горячего и холодной воды, начинается что-то непонятное. Непонятное, повторюсь, с нормальной человеческой точки зрения. ПТСО договор не заключает. Генеральный директор в отпуске, главный инженер в Китае. За него остался И. А. Киселев, который даёт «ИУ» — договор не заключать... Почему?

Да потому, что, несмотря на все переговоры и путчи вместе взятые, мы живём все в том же государстве.

В связи с экономическими и политическими переменами, произошедшими в одной из братских республик (Украина), «Киевлес» стал подчиняться другому ведомству. Вследствии этой, а также некоторых других местных причин, ну просто было перезаключить все договора с местными предприятиями и организациями. По тем же самым причинам (экономическая неразбериха — неправильная политика старой дирекции — смена руководящего состава «Киевлес») это предприятие не успело перезаключить их. Что ж, это тоже понятная ситуация, но люди-то уже заселились.

В этом общежитии живет сейчас 30 человек — из них два малолетних ребенка и три работника подразделений «Ботаничэстроя» — почему должны страдать они — неясно.

А. АЛИЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Когда верстается номер, в редакцию поступила информация, что тепло и вода в вышеуказанном доме пока оставлены и решение вопроса отложено до приезда двух начальников с двух столкнувшихся сторон на свои рабочие места из отпусков и командировок. О результатах встречи мы все сообщим.

В ДЕЙСТВИИ

ния учителя района, о поощрении учителей за результативность в работе и т. д. Как они выполняются?

— В этой области сделано немало. Во-первых, учителям раньше всех начали получать районный коэффициент 60 процентов, во-вторых, им выплачивается 40 процентов в городе и 65 процентов надбавки в сельской местности. С сентября 1991 года установлен районный коэффициент 50 процентов к техническому персоналу. Также с сентября предусмотрено материальная помощь работникам школ в размере оклада. С 1 октября введена надбавка для руководителей школ (от 20 до 50 процентов от оклада). В школах созданы директорские фонды (2 процента от фонда заработной платы), которыми администрация школ использует для поощрения лучших работников.

Решен вопрос о полной выплате пенсий и заработной платы учителям.

— На сессии много говорилось о передаче школ на баланс сельских Советов. Состоялась ли такая передача? Расскажите вообще о взаимодействии школ и местных органов. Какой Совет вы можете привести в пример как заботящийся о школах?

— Школы на баланс не переданы, т. к. сами сельские Советы к этому пока не стремятся. Отношение к школам во всех поселках разное. Примером для всех может служить Тавжинский с/Совет (председатель И. А. Зарубин). В этом году он предоставил молодым специалистам квартиры «под ключ»,

выделил «на обзаведение» по две тысячи рублей, договорился с торговлей обеспечить педагогов самым необходимым. Держал на контроле с/Совет и ремонт школы. В Кемье председатель В. С. Зырянов тоже все лето занимался ремонтом школы. Постоянно решает проблемы школы? О. Л. Марченко — председатель исполкома д. Проспичного. Неплохо складываются взаимоотношения школ и сельсоветов в Тагаре и Заледеево. Не решает школьных проблем Пановский с/Совет, плохо работает Болтурицкий, который в этом году не подготовил квартиры для учителей, и сельсоветы уехали из Болтурино в Тавжний, где все очень жадно.

Отдельно хочется остановиться на работе Кюдинского горисполкома, который начал в последнее время решать вопросы народного образования. Для поощрения учителей и работников Д/садов ко Дню учителя горисполком выделил средства: 1-ой школе — 2 400, 2-ой — 3 200, 3-ей — 6 400, 4-ой — 6 300 рублей; на детские сады — 10050 рублей. С 1 ноября ПЖРО берет все детсады и школы на обслуживание, это должно значительно облегчить жизнь администрации школ. Думает горисполком и о заключении контрактов с директорами школ города. В контракте будет предусмотрено повышение зарплаты директору и, естественно, повышение его ответственности, самостоятельности; другие взаимные обязательства.

— Виктор Васильевич, очевидно, что за минувший год сделано немало, но наверняка есть проблемы, которые решаются плохо, хотя и стоят очень остро. Назовите их, пожалуйста.

— В первую очередь, жилищный вопрос и обеспеченность местами в детских садах в городе Кюдинске, а в сельской местности — ремонт квартир учителей, обеспечение их дровами.

маги и составлял очередной месячный материальный отчет по установленной выше форме. В нем было учтено все: от многоотной металлической конструкции, электродвигателя и лопаты до электрода и гвоздя.

Зинovieв Иосифович зачислился на строке под номером 125 в графе «Имя», название материала» значилось «Прибор „Веардо“». А далее следовало: штук—1, цена — «150 руб».

Раздался телефонный звонок. Зинovieв встрепенулся, но трубку не поднял. Не до него.

— Что же это такое? — задал он вопрос в пространство. — Как же это я оплошал! Тридцать лет на производстве. Почта в Спелеху. Что же это, черт побери, за прибор? Когда бухгалтерия поставила его мне в подотчет? Не знаю. И спрашивать стыдно. Смеяться будут...

Вовшел бригадир монтажника Иванова. Ступилась. Глазки, как у затравленного волчонка, бегают. Лицо красное. То ли от холода ветра, то ли не прожмелся.

— Иосифович, с болтами прокол. Надо точить другие. Эти хлябют, — рабочий потер руки над лопатой и половап им по брезенту и куртке, все время с нем мешком.

— Я же говорил, сначала рассверлить отверстия, а потом закручивать болты. Безобразия! — пророб сплюнул на пол и закурил папиросу.

— Мы думали...

— Не надо думать! Есть кому думать. Надо дело делать.

— Но, Зинovieв Иосифович...

— Никаких «но»! А куда вы дели прибор «Веардо»? — Не знаю. Не получили. А новый ивверил...

— Нам отписан со склада «Веардо». Значит, получили. Вечно у нас что-нибудь теряется. По три раза комплектуете объекты.

— Ну, уж, что?

— А двести метров кабеля? А уголок? А болты?

[Окончание на 4-й стр.]

ВЕАРДО

— РАССКАЗ —

[Конецание. Начало на 3-й стр.]
Зюскину никогда не было так стыдно, как теперь. Его микстат лысая голова радела. Хлопа. Он читал: «Вардо», сентябрь — прибор «Вардо», август — прибор «Вардо», июль — прибор «Вардо», июнь — Ba1 — «Вардо», а слова «прибор» нет.

— Так, так, так, так... — защебетал языком Зюскин, ощущая прилив бодрости, как от свежего воздуха после парилки. — Май, Май, май, май-ай-ай-ай... Вот! Я так и знал. — Он вскинул с места, затопал короткими ногами, сгреб бумаги в охапку и ринулся к главному бухгалтеру.

Смотрите: в бухгалтерии ничего не теряется. Зюскин обложился пухлыми папками документов и начал внимательно их перелистывать. Перед ним мед-

ленно раскрывалась бюрократическая тайна прибора «Вардо», как перед археологом загадка гробницы фараона Хеопса. Он читал: «Вардо», сентябрь — прибор «Вардо», август — прибор «Вардо», июль — прибор «Вардо», июнь — Ba1 — «Вардо», а слова «прибор» нет.

— А причём здесь я? — молодая женщина опустила голову и закрыла лицо новым платком. — Я вообще работаю у вас только второй месяц. Ответ-то ваш. Вы что видите? Она сорвалась с места и, рыдая, выскочила из кабинета (потому что с реснички побежала тушь).

сумма-то не пойдёт. Прикажете 148 рублей 50 копеек вам в начет поставить и удержать из вашей зарплаты? Пишите объяснительную, что вы согласны.

— За что? — За «Вардо». Сидящий переместился в кабинет начальника, где, после жарких дебатов, дело было улажено полюбовно. Составили акт по форме о списании прибора «Вардо» на строительно-монтажные работы, не учтённые в смете затрат.

И все же Зюскину сделалось не по себе. Злоплучный прибор оставил на его душе неприятный осадок. Как всякое мистическое существо, он пресле-

довал его на работе, дома, в магазине, — всюду, где господствовали дефицит и нужда. Зюскин Иосифович думал по ночам, когда его одолевала старческая бессоница, что социалистический образ жизни заходит в тулуп, так как «от Москвы до самых до окраин» расплылись метастазы «Вардо». И нет ни краин, ни выновок. Холодно. Мерзостно-памястно — жук у края могилы.

Надвигалась зима 1995 года.

А. КУБАНСКИЙ.

Реклама • • • Справки • • • Объявления

Кодинский филиал Красноярской страховой акционерной компании «Возрождение» предлагает страхование коммерческих и банковских операций, имущества и автотранспорта предприятий, вычислительной техники, перевозимых грузов, здоровья и жизни людей, трудовых коллективов, страхование строений, домашнего имущества и насаждений, принадлежащих членам садоводческих обществ и товариществ.

СТРАХОВАНИЕ ПРОИЗВОДИТСЯ ПО РЫНОЧНОЙ ЦЕНЕ. Выплаты страховых сумм гарантируем в течение 72 часов.

СТАВКИ страховых платежей ЗНАЧИТЕЛЬНО НИЖЕ, чем в других страховых компаниях.

«Возрождение» берет на себя Ваш риск и поддержит Вас в тяжёлые дни!

Подробнее с правилами страхования Вы можете познакомиться в Кодинском филиале «Возрождение»: г. Кодинск, ул. Гидростроителей, 10, телефоны: 2-28-47, 2-28-72.



АКБ «ВОСТОКИНВЕСТБАНК» — это акционерное общество открытого типа с функциями финансово-кредитного учреждения.

На сегодняшний день банк обслуживает более 400 организаций, из них 70% — это государственные предприятия, 30% — предприятия с различной формой собственности и кооперативы.

Наш банк продает собственные акции предприятиям, организациям и частным лицам за наличный и безналичный расчет, за советские рубли и иностранную валюту, а также внесение в Уставный фонд Банком материальных ценностей, ценных бумаг, имущественных и нематериальных прав.

Владелец акции становится акционером банка и получает дивиденд от хозяйственной деятельности банка. Для привилегированных акций банк гарантирует ставку дивиденда не ниже 12%.

НАШИ АКЦИИ — САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ И ДОСТУПНЫЕ ВСЕМ!
АКБ «ВОСТОКИНВЕСТБАНК» приглашает к сотрудничеству всех юридических лиц и граждан. Ваше застрахованное благополучие зависит от сегодняшних решений. Надежный и деловой партнер «ВОСТОКИНВЕСТБАНК» поможет получить каждому максимальные доходы и экономическую независимость.

ТОРОПИТЕСЬ!!!
КУРСОВАЯ СТОИМОСТЬ АКЦИЙ «ВОСТОКИНВЕСТБАНКА» НЕУКЛОННО РАСТЕТ!

Предприятия-акционеры получают преимущественное право на кредитование.

НАШ АДРЕС: г. Кодинск, ул. Колесниченко, 3, Кодинский филиал «ВОСТОКИНВЕСТБАНКА», телефон 2-43-77.

Кодинское производство «СИБЧЕЛЕНДЖ» — это совместное советско-американское предприятие по изготовке и углубленной переработке древесины из ее отходов с применением современных импортных технологий итальянского и японского производства.

Если вы высококвалифицированный специалист в области:

- лесозаготовки,
 - деревообработки,
 - обработки металлов резанием,
 - строительства,
 - механизации вышеперечисленных работ,
- ПРИГЛАШАЕМ ВАС** на работу в «СИБЧЕЛЕНДЖ». Зароботная плата от 1500 до 2000 рублей в месяц гарантируется.

У вас появится возможность приобрести товары по сниженной цене (в том числе приобретаемые за валюту) по ценам, не превышающим государственные. В перспективе мы можем вам помочь решить проблему с жильем, питанием, социальным обеспечением. Хотя уже сегодня вы можете пообщаться с домашнему в нашей уютной столовой — бесплатно.

После отработки двух лет у вас возникает право на приобретение (теле-, радио-, видеоаппаратуры, бытовой техники, мебели, а еще через год — вы в рассрочку в течение трех лет выкупите легкую автомобиль любой марки.

С заявлением обратиться по адресу: п. Кодинск, ул. Дорожная, 22. КП СП «СИБЧЕЛЕНДЖ».

9 ноября в 10 часов состоится общее собрание членов гаражного товарищества «Медведь».

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Организационные вопросы.
2. Отчет председателя.
Место сбора — сторожка кооператива.

Явка обязательна.
Правление.

ОРС БОГУАНЧАНСКОГО ГЭС ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

— главного инженера — должностной оклад 660 руб.,

— инженера-энергетика I категории — оклад 460 руб.,

— экспедиторов по перевозке грузов — оклад 300 руб.,

— грузчиков — оклад 351 руб.,

— пекарей — оклад 249 руб.

Для работы во вновь открываемой столовой школы № 4 срочно требуются повара 3—5 разрядов, оклады соответственно 258—313 руб., кухонные рабочие — оклад 237 руб., мойщики посуды — оклад 237 руб., уборщики производственных помещений — оклад 258 руб.

Производится прием учеников для обучения индивидуально-бригадным методом профессии «повар». Срок обучения четыре месяца.

За справками обращаться в отдел кадров орс, телефон 2-14-42.

Торговому отделу комбина «Кежмалес» на постоянную работу требуются:

зам. главного бухгалтера — оклад 300 рублей;

технолог II категории — оклад 280 рублей;

экономист — оклад 250 рублей;

техники в контору — оклад 190 рублей (можно по совместительству).

Обращаться в отдел кадров торгового отдела.

Телефон 3-12 через коммутатор 2-28-71.

В ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ПОЖАРНУЮ ЧАСТЬ № 90 по охране г. Кодинска на постоянную работу требуются:

ВОДИТЕЛИ — стаж работы не менее 3-х лет, оклад 130 руб., выплачивается коэффициент 1,6, премия 40%, ночные, северные 50%.

ПОЖАРНЫЕ — оклад 130 руб., выплачивается коэффициент 1,6, ночные, северные 50%.

За справками обращаться: ул. Маяковского, 15, ППЧ-90, телефон 2-23-03.

МЕНЯЕМ

● ТРЕХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ 41 кв. м в КИРПИЧНОМ ДВУХКВАРТИРНОМ КОТТЕДЖЕ В С. БОЛЬШЕНАРЬСКОЕ ВОСТОЧНО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ (ЕСТЬ ПРИУСАДЕБНЫЙ УЧАСТОК 6 СОТOK С НАДВОРНЫМИ ПОСТРОЙКАМИ) НА РАВНОЦЕННУЮ ИЛИ ДВУХКОМНАТНУЮ В Г. КОДИНСКЕ.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: Г. КОДИНСК, УЛ. ГАЙНУЛИНА, Д. 9, КВ. 20, ТЕЛ. 2-25-16.

● трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Дудинке на равноценную или двухкомнатную в г. Кодинске.

Обращаться по адресу: пос. Н. Кежка, Николокено.

☆☆☆☆☆☆☆☆

● двухкомнатную квартиру площадью 34 кв. метра (второй этаж, комнаты смежные, санузел совмещен) в г. Ангарске в 8-м микрорайоне на равноценную в г. Кодинске (первый этаж не предлагать).

Обращаться по адресу: ул. Б. Гайнулина, д. 8/1, кв. 76, РУСИНОВА (после 17-00 часов).

ПОЗДРАВЛЯЕМ
ОИЛЕНКО НАТАЛЬЮ
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!
День твоего рождения пришел, и это не простая дата. Пусть в этот день все будет хорошо и весело с рассвета до заката.
Коллектив магазина № 19.

Учредители: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

ЗА РЕДАКТОРА И. Ю. БРАЛНОВА.

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кодинск Красноярского края, телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информации и фотоллюстрации, юксма.

Индекс 52336. Печать высокая. Объем 4 печ. л. Тираж 5 807. Заказ № 0609.

Кежмалеская типография Ответственный редактор Г. Барановская. Корректор Н. Полянова. Мелрипринтер В. Быкова. Литографист Л. Певдо. Печатник Н. Быков.